六月龙岗色



龙岗融媒记者 沈荣

激情六月,万物蓬勃。

放眼龙岗,一座座高楼正拔地而起, 一条条道路延伸到远方,工人们你追我 赶,干得热火朝天。再看高考考场, 12731 名考生奋笔疾书,写下的一笔一划 既是对各自奋斗的一次作答,也预示着 青春逐梦乐章的正式开启。来到各大高 校,身披学士服的青年才俊踌躇满志,带 着对未来的无限憧憬奔赴星辰大海,开 辟远大前程……

这些,都构成了龙岗向上向前的底 色。在这里,人们步履不停持续奋斗, 用汗水助力三十而立的龙岗大步迈向 新台阶。



高考期间,他们穿着红色下恤为广 大考生加油打气。

龙岗融媒首席记者 聂朦 摄



工地上,工人们以极大的工作热情确保项目如期推进。龙岗融媒记者 李凯 摄

"工地红"里的前进"加速度"

6月12日上午9时许,火热的太阳炙烤着大地,气温 快速攀升,阵阵热浪袭来,让人直呼"太热了"!

无惧高温天气,在龙岗的各大项目建设现场,一辆辆 工程车进进出出,头戴安全帽的工人在各自的岗位上忙 碌着,一派火热景象。人们正以极大的工作热情确保项 目如期推进,干出前进"加速度"。

龙岗儿童公园位于盐龙大道与爱心路交会处北侧。 记者了解到,该项目占地面积约32万平方米,坐落在自 然环境优美的U型森林山谷中,锚定"国际水准、国内-流"的目标,将打造成为"依山就势、生态共融、IP赋能、公 益先导、亲近自然、寓教于乐"的大湾区儿童友好型公园 标杆。"我知道,项目建成后将是深圳最大的儿童公园。 现在大家不比辛苦比进度,你追我赶,干得热火朝天。"看 着项目一天天"长大",水电工刘师傅满心欢喜。

据了解,龙岗儿童公园项目总体形象进度已达80%, 预计年底开园。其中,项目主体建筑已全部封顶,装修装 饰、景观配套工程、绿化种植、水电安装等正在有序进行 中。而备受关注的摩天轮、海盗船主设备已安装完成,正 在进行装饰收尾工作。

除了龙岗儿童公园,其他项目建设也如火如荼。地 铁16号线二期工程长江埔站一大运站区间右线盾构顺 利始发,西坑停车场首块盖板顺利浇筑完成。作为深圳 落实"老有颐养"先行示范建设的重大民生工程,龙岗区 第六人民医院二期医养结合项目已完成工程总形象进度 的65%,进入场地布置、科室布局、内部装修阶段,预计 2024年9月整体交付使用……

5月底,深圳市2023年第二季度新开工项目集中启 动活动举行,龙岗纳入项目共28个,主要集中在产业、社 会民生、基础设施等领域。从全市情况来看,深圳市2023 年第二季度新开工项目共263个,项目总投资3491.81亿 元,年度计划投资508.36亿元。在全市各区中,龙岗区项 目总投资位列第二、年度计划投资位列第三。"目前,各项 目进展顺利,将全面赋能龙岗经济社会高质量发展。"龙 岗区发展和改革局相关负责人表示。

"高考红"里的飞扬"青春梦"

十年寒窗终不负,一生韶华亦可期! 6月7日,一年一 度的高考如约而至,龙岗12731名考生在社会各界的关注 和鼓励中走进考场,为书写青春答卷进行最后的冲刺。

旗开得胜、锦鲤附体、一举夺魁……考试期间,各式 助考口号流传开来,大家用美好寓意的词汇为广大考生 加油打气,温暖且走心。6月7日早上7点,龙城高级中学 考点外,不少家长或手捧鲜花,或身穿大红旗袍为孩子送 考。"今天特意穿了一身红过来,希望儿子高考红红火火, 马到成功。"市民李女士穿着印有"高考必胜"字样的红色 T恤,在校门口的"送考大军"中显得格外醒目。除了家 长,学校的老师们也变着花样为考生鼓劲。在布吉高级 中学考点,穿着统一定制的红色衬衫的老师们拿着各式 各样的加油道具,笑容可掬地站在红毯两侧,欢送考生们

步入考场;华中师范大学龙岗附属中学则设置了火红的 高考必胜门、温馨的红帐篷,为考生安心考试保驾护航 ……此外,教育、公安、交警、供电、供水、卫健等有关职能 部门齐心协力、配合联动,广大市民也集体按下"静音 键",一心一意为高考保驾护航,

6月9日,为期三天的高考落下帷幕,考生们挥手作别 高中时代。"感觉自己状态不错,应该会有个好的结果,总 算没有辜负三年的努力。"刚走到校门口,陈清宇就和家人 们分享了考试心得。"第一感觉就是压力变小了,身上轻松 很多。"接过家人准备好的鲜花,王俊皓心情非常激动,一 旁家人及时送上拥抱,反复说着"辛苦了,辛苦了"。

采访中,还有不少考生纷纷表示,高考是一场很重要 的考试,但并不能决定自己以后是什么样的人。"希望他 能够考上心仪的大学,但高考不是人生的全部。"和考生 一样,家长们也表达出了相同的想法,"高考过后,意味着 青春逐梦旅途的再一次启航,也意味着多彩人生的开始, 未来还有无限可能,我们会和孩子一起开启新征程。"

"追梦红"里的别样"人生路"

每个人都是一个故事,每一段人生都满是美好。进 入6月,2023届高校毕业生开始陆续告别大学校园,他们 踌躇满志,期待在不同的赛道中开启精彩篇章;他们热血 澎湃,期待在不同的领域里跑出别样人生。

韩肇威来自香港中文大学(深圳)理工学院,短暂休 整后,他将前往美国,攻读密歇根大学安娜堡分校生物信 息学的博士学位,继续自己的求学之路。韩肇威的舍友 们也纷纷从龙岗启航,找到了各自奋斗的道路。"刘子凡 同学会踏上港科大强化学习方向博士的学术道路,周昕 成同学会攻读麻省理工学院的金融学硕士学位,匡博文 同学将会留在香港中文大学(深圳)继续攻读数据科学硕 士。我们都激情满怀,去追寻各自的梦想。"韩肇威说。

'迈出校门,意味着人生进入一个全新的阶段,我 希望大家把人生之路看做是一个探索自我的过程。" 香港中文大学(深圳)2023年本科生毕业典礼上,中国 工程院院士、香港中文大学(深圳)校长徐扬生语重心 长地寄语广大毕业生,"我们的路是靠自己一步一步 走出来的,每到达一个顶峰,就要问一问下一座山在 哪里。这一座座山实际上就构成了你想成为什么样 的人。这个信念将成为你的一座灯塔,照亮着你走向 远方的道路。人生是一段有质量的生命过程,而这个 质量取决于你对优秀有多少追求。永远不要放弃对 优秀的追求,只有这样,你的人生才会有无限的潜 力。

在很多人眼里,深圳是一座圆梦之城,吸引着年轻 一代前来奋斗。"深圳龙岗,我来了!"6月10日,徐浩凯 发布了一条朋友圈,他告诉记者,深圳是自己求职的首 选地,在参加完学校的毕业典礼后,第二天就从衡阳登 上了开往深圳的高铁。"已经面试了几家公司,总体感 觉还不错,我会根据自己的职业规划做出最终的选 择。我相信,只要自己能够沉下心,一步一个脚印,就 能够在这片热土上收获属于自己的人生精彩。"